

考試院新聞稿



發稿日期：108年11月5日

發稿單位：秘書處公共關係科

連絡人：專員 楊中豪

連絡電話：02-82366172 編號：108-068

考試委員赴法務部矯正署臺中監獄等機關參訪座談

考試院考試委員108年下半年聯合實地參訪，於11月4日(星期一)及5日(星期二)由李值月委員選、陳值月委員皎眉、詹值月委員中原、周值月委員玉山、黃值月委員婷婷、張值月委員明珠偕同馮委員正民、趙委員麗雲、周委員萬來、謝委員秀能、周委員志龍、陳委員慈陽、張委員素瓊、楊委員雅惠、蔡委員良文、王委員亞男、考試院暨所屬部會及行政院人事行政總處相關主管人員等28人，前往法務部矯正署臺中監獄、臺中女子監獄及國家表演藝術中心臺中國家歌劇院參訪座談，並赴臺中市政府拜會盧市長秀燕。

參訪人員於4日抵達法務部矯正署臺中監獄，受到陳政務次長明堂率相關人員熱烈歡迎，隨即由陳值月委員皎眉與陳政務次長明堂主持法務部矯正署及所屬臺中監獄業務簡報，並陪同訪視臺中監獄、臺中女子監獄相關設施及業務執行情形，接著由陳值月委員皎眉與矯正署黃署長俊棠共同主持座談會，就矯正機關不適任人員退場機制、應否限制曾因案判決有罪確定者報考監獄官及監所管理員、是否引進性向測驗及人格或適性測驗、監獄官及監所管理員考試分定男女錄取名額之必要性與影響、矯正機關人力配置是否足以負擔相關業務、人員離職流動情形及對業務推動影響、職前訓練及在職訓練辦理情形、臺中監獄建議新增監長職務等議題，實際進行瞭解並深入交換意見。

5 日赴文化部所屬國立臺灣美術館，由梁副館長晉誌簡報該館業務並陪同參訪後，隨即前往臺中市政府拜會盧市長秀燕，感謝市府對於國家考試借用臺中地區考場、支援試務人力等事項的鼎力協助。盧市長致詞時推崇考試院以開創宏觀視野為國掄才的長期貢獻，並說明市府重視優秀人才、落實考試取才的具體成果，接著與考試委員分就地方政府人才考選任用、官制官規興革方向、城市發展行銷、空氣污染整治等議題廣泛交換意見。

考試委員接著前往國家表演藝術中心臺中國家歌劇院參訪，受到文化部蕭政務次長宗煌率相關人員熱烈接待，隨即由周值月委員玉山與蕭政務次長宗煌共同主持座談會，聽取國家表演藝術中心業務簡報及訪視臺中國家歌劇院相關設施，並就國家表演藝術中心改制為行政法人後原有公務人員留用移轉情形、適用不同法規之留用人員與新進人員如何維持人事管理衡平、留用人員考績陞遷權益、國家表演藝術中心所屬國家兩廳院、臺中國家歌劇院、衛武營國家藝術中心等北中南三場館之營運績效、表演藝術發展、引進民間活力等議題進行業務交流。

本次參訪座談，考試委員對各項議題均甚為重視，並由考試委員及隨行相關業務主管詳加回應。行程中實地訪視並聽取矯正機關及文化行政法人，在考用訓練及留用人員權益等相關事項所面臨的問題及建議意見，對於瞭解受訪機關業務需求，精進考銓保訓法制，均甚有助益。受訪機關意見將作為考試院暨所屬部會與行政院人事行政總處未來在研（修）訂相關政策與法規的重要依據。參訪活動於 5 日下午圓滿結束。